

冰天雪地，山东男篮输个透心凉

客场84:97完败辽宁队

□记者 赵文竹

东北之行注定不是坦途，在冰天雪地里，第一场就输个透心凉。12日下午，山东男篮在客场以84:97完败辽宁男篮，被季后赛的主要竞争对手之一双杀后，取得季后赛门票的形势愈发严峻。

内线被对手完爆

全场比赛山东男篮在篮板方面以41:46输了5个，单从数据似乎并不能看出两队内线的差距，但看过整场比赛的人恐怕都会有一个感觉：山东队的内线完全被对手打爆。

辽宁由瓦里克和韩德君组成的内线让山东队基本束手无策。瓦里克拿下全场最高的28分15个篮板，国产内线韩德君也拿下21分13个篮板，同时还给山东队的丁彦雨航、陶汉林等人送出4记盖帽。

外号“功夫熊猫”的韩德君用自己强壮的身体，将山东男篮的篮下冲击得七零八落，即使第一次出手不中，他也经常能轻松抢得篮板，获得二次进攻得分的机会。由于在篮下的进攻打得十分轻松，许多次进球后，韩德君都是带着满面笑容地回防。

本场比赛，山东男篮在内线表现最好的队员是吴轲，之前一直在进攻端比较低迷的他，首节面对韩德君的防守就在内线拿下6分，半场得到9分5个篮板，可惜半场就领到了4次犯规，受困于犯规过多，第三节吴轲没能获得出场机会，到第四节再登场时，山东队已经基本大势已去，最终吴轲拿下11分6个篮板。“这场球防守还是做得不好，内线队员做得不好，尤其是对对方大外援和韩德君的防守不好，希望后面能有更好的表现。”

低迷哈维首遭主帅点名批评

山东队本场比赛内线如此糟糕，很大程度上是因为大外援哈维的低迷表现。

全场哈维拿下6分6个篮板，跟对方大外援相比完全不在一个档次，更何况这些数据还有一半是在比分完全被对手拉开，基本失去比赛悬念之后才得到的。

前三节比赛，哈维仅得到0分2个篮板，第三节后半段，原本应该是双方比拼双外援的关键时刻，主帅巩晓彬却无奈将状态糟糕的哈维换下场，改用杰特带领四名国内球员拼杀。第四节一开场，巩晓彬仍然没有派上哈维，而是彻底改用小个阵容应对。之后哈维被替换上场，直到全场比赛还有8分钟左右结束时，哈维才投中本场比赛的第一个球。

本赛季哈维加盟山东男篮后，由于在进攻端的乏力一直备受外界质疑，舆论和球迷甚至多次响起“换哈维”的声音。不过主帅巩晓彬却一直力挺哈维，不断肯定他的敬业精神以及在篮板、防守等方面对球队做出的贡献，并希望大家给哈维调整状态的时间。

在杰特因伤失去大半战斗力的时候，哈维也曾经打过几场好球，拼搏的比赛态度也让很多质疑声逐渐消散，不过本场比赛，哈维不光进攻不给力，篮板球也没有了保障，让一直力挺他的巩晓彬也忍不住在赛后发布会上点名批评了他的表现，“我们都知道这场比赛对我们两队进季后赛都很关键，但我们没有辽宁队准备得充分，前两节打得还可以，但后面的比赛，两个外援，尤其是大外援哈维打得有点莫名其妙，状态有很大问题。”

光指望小丁、杰特，难赢球

山东男篮本场最主要的进攻火力还是集中在丁彦雨航和杰特两人身上。小丁继续在进攻端全明星级别的发挥，砍下全队最高的25分，还有6个篮板1次助攻。特别是在第二节比赛中，小丁曾连得9分，率一直落后的球队以28:27反超，可惜之后在小丁下场休息的时候，山东队被对手打出一个12:0，分差再度被拉开。在杰特上半场进攻低迷的情况下，如果不是小丁的

双方球员拼抢。

发挥，恐怕山东队决不会在半场仅落后5分。

杰特虽然全场拿下19分6个篮板3次抢断1次助攻，但这个得分远远低于他的场均得分。上半场比赛，杰特更是没有一次运动战得分，仅靠罚球得到5分。下半场在对方的严密盯防下，尽管杰特拿下14分，但这样的表现已经无法跟赛季初那个无所不能的大杀器相提并论。一方面，由于赛季中段一次受伤，影响了杰特的状态，另一方面也跟对手对他的严密盯防有关。

如果山东队不能尽快找到更多的攻击点，把几乎所有进攻的赌注都压在杰特和小丁的单打独斗上，想要进军季后赛无疑十分困难。巩晓彬也在赛后指出，本场比赛，山东队队员应变能力不够，比赛中办法不多，而多是依靠个人单打，这样的成功率很低，就给了对手很多反击的机会，“回去之后还是好好总结，把后面的比赛打好。”

对于山东晋级季后赛的形势，巩晓彬表示球队绝对不会放弃努力，“季后赛的问题还没考虑那么多，还是一场一场打吧，我认为后面的比赛还是有希望的。”下周三，山东男篮将继续东北客场之旅，前往长春挑战拥有三外援的吉林队。



杨超声进球。

八一队主帅阿的江正式宣布

王治郅本赛季后将退役

本报讯 昨晚，八一双鹿主场91:109不敌上海玛吉斯，联赛四连败。在赛后的新闻发布会上，八一队主教练阿的江首次亲口证实，王治郅将在本赛季结束后正式退役。

在此前就曾传闻，这将是王治郅最后一个CBA赛季，在常规赛结束后，这个老将会正式从CBA赛场退役。但不管是王治郅本人，还是八一队的相关人员，都没有人真正亲口说出过

“本赛季结束将退役”这段话。

比赛后，八一队新闻发言人@王火山在微博上表示，“在今天@八一富邦和上海的赛后新闻发布会上，阿的江教练证实本赛季结束后，王治郅将正式退役。”

本赛季八一队战绩不佳，目前为止6胜18负，37岁的王治郅场均出战26分钟，为球队贡献15.5分和5.5个篮板。本赛季常规赛共有34轮，八一队的常规赛还剩下最后10场，考虑到八一队目前的表现很可能会再次无缘季后赛，因此这10场比赛

也恐怕将是王治郅在CBA的最后10场。

本赛季是王治郅为八一队效力的第15个赛季，他见证了八一王朝的建立，也目睹了铁军的衰落，当同时代的老队友、老对手们纷纷离开球场的时候，只有大郅依然在这个舞台上坚持着，而他的表现也依然稳定。

15年的坚持，终于到了要说再见的时候，大郅的退役意味着一个时代的结束，也意味着一种情怀的终结。CBA赛场从今以后不会再有“郅尊步”，球迷们的“郅爱”将永远成为回忆。

黑色三分钟 补时丢两球

U22亚洲杯，中国1:2负乌兹别克斯坦

本报讯 北京时间1月12日，2014年U22亚洲杯D组展开小组赛的争夺，中国队首场迎战乌兹别克斯坦队。第35分钟，杨超声禁区前沿远射打破僵局，37分钟，吴兴涵漂亮的左路突破传中，李源一面对空门机会将球打在立柱上。伤停补时第91分钟，国安旧将克里梅茨扳平。第94分钟，乌兹别克逆转。最终中国队遭遇黑色三分钟，最终1:2不敌乌兹别克斯坦。

因中国队在抵达阿曼后出现了意外的伤

病情况，阵容名单在1月11日进行了临时调整，原本无缘大名单的恒大锋将杨超声，顶替了感冒未愈的申鑫球员吴毅臻，杨超声以“末班车”方式进入了本届亚洲杯的23人大名单。而此战开场第1分钟，杨超声几乎为中国队取得闪电入球，罗森文禁区前直塞策动攻势，杨超声禁区内甩开多位防守球员，但面对门将的单刀球攻门被图尔桑巴耶夫扑出！

开局阶段双方在中场展开激烈拼抢，球权频繁易手。第35分钟，中国队取得入球，中

国队前场左侧逼抢形成抢断快攻，杨超声中路稍做调整突然起脚远射，皮球直飞入球门下角，中国队1:0领先。补时阶段中国队连遭打击，乌兹别克在3分钟内连入两球，第91分钟，乌兹别克持续冲击中左路传中，福明头球后蹭到禁区后点，克里梅茨头球破门，将比分扳平。第94分钟，伊斯坎德洛夫禁区前攻门击中横梁弹回，谢尔盖耶夫补射破门。遭遇“黑色补时”后，中国队最终1:2负于乌兹别克斯坦。

(小新)

王治郅

